



Министерство культуры
Чеченской Республики
Государственное бюджетное
учреждение
«Республиканская специальная
библиотека для слепых»
(ГБУ «РСБС»)

ул.8-Марта,41, г. Грозный, 364016
телефон: (8712) 24-23-69, факс: (8712) 24-23-69
e-mail: bibliotekaspec@mail.ru
ОКПО 35085518, ОГРН 1022002546741
ИНН/КПП 2015000864/201501001

Нохчийн Республикин
культурин министерство
Пачхьалкхан бюджетан
учреждени
«БӀаьрзечарна лерина йолу
республикин библиотека»
(ПБУ «БӀаьрзечарна лерина
йолу республикин библиотека»)

8-Мартан ур.,41, Сольжа-ГӀала, 364016
телефон: (8712) 24-23-69, факс: (8712) 24-23-69
e-mail: bibliotekaspec@mail.ru
ОКПО 35085518, ОГРН 1022002546741
ИНН/КПП 2015000864/201501001

**Информация о работе ГБУ «РСБС» в рамках реализации Единой Концепции
духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения
Чеченской Республики за I квартал 2021 года**

По реализации Единой Концепции духовно – нравственного воспитания и развития подрастающего поколения 11 января в читальном зале Спецбиблиотеки для слепых была проведена беседа с читателями и сотрудниками библиотеки ко Дню памяти глубоко почитаемого религиозного деятеля Шейха Кунта-Хаджи Кишиева. Ведущий библиотекарь Лариса Кадырова рассказала присутствующим о жизни, деятельности и учениях Шейха Кунта-Хаджи Кишиева. Родился, как утверждают историки, в 1830 году в селе Илсхан-Юрт, расположенном на территории нынешнего Гудермесского района ЧР. Отец его считается уроженцем села Инхо Гумбетовского района Дагестана, мать родилась в Чечне. Жил Кунта-Хаджи Кишиев в с. Илсхан-Юрт, на горе, сельской возвышенности. Он провозглашал исламскую религию путем чтения своих проповедей, рассказывал об аспектах истинности и справедливости, о жизни и деятельности пророка Мухаммеда (да благословит его Аллах и приветствует) его сподвижников-асхабов, уверовавших в Аллаха милостивого, милосердного и последовавших за ним. То, что он был человеком с открытым добрым сердцем, полным глубокой богобоязненности и исполненным любви к Аллаху, доказывает и то, что целый ингушский народ принял религию ислам, следуя учению Кунты-Хаджи. В возрасте семи лет, обучаясь у местных мусульманских священнослужителей,



получил духовное образование. В 18 лет вместе со своими родственниками совершил свой первый хадж в Мекку.

Сотрудники библиотеки отметили что жизнь и учение чеченского суфия Кунта - Хаджи Кишиева – важнейшая часть истории и духовно нравственной культуры чеченского народа. О нем существует много преданий, сложены «назмы» (религиозные песни), исполнение которых производит на верующего сильное эмоционально-психологическое воздействие. Изучение жизни, деятельности и учения Кунта-Хаджи, а также памяти о нем не завершено, поскольку требует все еще значительных усилий историков, религиоведов и философов.

«Сила и красота родного языка»

Родной язык бесценен для каждого из нас. На родном языке мы говорим наши первые фразы и яснее всего высказываем свои мысли. Это та основа, на которой все люди строят свою личность с мгновения своего первого вздоха, и он то, что ориентирует нас на протяжении всей жизни. Он является способом, с помощью которого можно научить уважать себя, свою историю, свою культуру, и главное, других людей со

всеми их особенностями.



В рамках реализации Единой Концепции духовно – нравственного воспитания подрастающего поколения 17 февраля к Международному Дню родного языка в Спецбиблиотеке для слепых была оформлена и представлена книжная выставка и конкурсе стихов на тему: «Сила и красота родного языка».

Библиотекарь Садулаева Лейла рассказала о важности

сохранения и передачи будущим поколениям родного языка, являющегося частью исторического развития народа, затронула важную проблему засорения словарного запаса подростков жаргонными словами, молодежным сленгом. Для повышения речевой грамотности библиотекарь посоветовала больше читать лучшие произведения отечественной и мировой литературы и чаще пользоваться словарями. Участниками мероприятия, стали ученики гимназии №7.

В ходе мероприятия дети показали свои таланты и продемонстрировали технику выразительного чтения, посоревновались со сверстниками. По

итогам конкурса победителям вручили сладкие призы. Конкурс проводился с целью содействия языковому и культурному многообразию народов. Познание языка приводит к пониманию духовных родовых корней, эмоционально-нравственных основ всей культуры.



Мероприятие сопровождалось красочной выставкой, где были представлены произведения чеченских писателей: Саида Бадиева, Арби Мамакаева, Райсы Ахматовой, Капта Ибрагимова, Шейхи Арсанукаева, Шахида Рашидова и т. д.

«Что я знаю о конституции?»

23 марта ко Дню принятия Конституции ЧР в читальном зале Спецбиблиотеки для слепых была организована и представлена информационно – познавательная выставка по исполнению плана мероприятий по реализации Стратегии государственной национальной политики в 2019-2021 г.г. в Чеченской Республике с целью сформировать у читателей навык оценки политических событий и процессов в обществе, гражданской позиции, потребности в выполнении конституционного долга, воспитание и развитие личностных компетенций.

Методист Гацаева Фатима провела беседу где рассказала, что 3 марта 2003 – знаменательная дата для Чеченской Республики. Это официальный и национальный праздник, именуемый днем Конституции Чеченской Республики. Этот праздник – замечательный повод задуматься о себе, о нас, о нашей жизни в нашей замечательной республике – Чечне!

23 марта 2003 года многонациональный народ Чеченской Республики, осознавая свою историческую ответственность за утверждение гражданского мира и согласия в Чеченской Республике, стремясь защитить права и свободы человека руководствуясь общепризнанными принципами равноправия и самоопределения, исходя из ответственности перед прошлым, настоящим и будущим общества и народа, свидетельствуя о своей исторической общности с Россией и ее многонациональным народом, подтверждая лучшие традиции народов Чеченской Республики и всей Российской Федерации, чтя память предков, передавших любовь и уважение к земле отцов, веру в добро и справедливость (Конституция ЧР, стр. 3) провозгласил и принял Конституцию ЧР».

Приняв Основной Закон – Конституцию ЧР, жители подтвердили, что высшей ценностью в республике является человек, его права и свободы. Эта поворотная судьба нашего народа общественно-политическая акция, проведенная в ЧР по инициативе первого Президента ЧР А.Х. Кадырова, была единственным и необходимым политическим условием для полного восстановления конституционных органов государственной власти в республике. Референдум, на котором был принят Основной Закон, состоялся при самом активном участии избирателей: явка по республике составила 95%. И практически все они проголосовали за предложенный проект конституции ЧР.

Что такое Конституция? Это – основа государства, тот документ, в котором заложены основы того, какой будет жизнь ее граждан.

Конституция – не просто сухой закон, написанный на бумаге, она определяет самую суть, основу нашей жизни во всем ее многообразии, гарантируя нам то, что мы сегодня и завтра будем свободны! В День Конституции ЧР я поздравляю вас и желаю жить счастливо и гордиться своим гражданством!

У каждого государства есть и обязательные государственные символы: государственный герб, флаг, гимн и Конституция. К символам государства относят также его столицу. Все они закреплены в Конституциях того или иного государства. Государственный герб Чеченской Республики является официальным государственным символом Чеченской Республики.

В основу композиции Герба легло образное стилизованное решение, соответствующее национальному менталитету и месту чеченского народа в современном мире.

Линейно-графическое построение композиции Герба выполнено на основе круга в двухмерной плоскости. Цветовое решение основано на четырех цветах: красный, желтый, синий и нейтральный белый.

Во внутренней части белого круга изображён Символ Единства, Вечности в виде национального чеченского орнамента, окрашенного в красный цвет.

Стилизованные горы, историческая башня вайнахов и нефтяная вышка окрашены в синий цвет. Композиционное решение квадрат в круге.

Жёлтые колосья пшеницы на синем фоне симметрично обрамляют внутренний круг, символизируя богатства чеченского народа. В верхней части колосья венчают полумесяц и звезда, окрашенные в жёлтый цвет на синем фоне. На внешнем круге изображён красный узор из орнаментов в чеченском национальном стиле на жёлтом фоне. Внешняя окантовка герба — синего цвета.

Государственный флаг ЧР представляет собой прямоугольное полотнище из трех горизонтальных полос белого, зеленого и красного цвета. Белый цвет символизирует мир, чистоту, непорочность, совершенство; зеленый — цвет верности исламу, а красный символизирует энергию, силу, кровь, пролитую за Отечество. У древка — вертикальная белая полоса с чеченским национальным орнаментом шириной 15 см. Флаг по всему контуру обрамляется золотой бахромой.

Государственный Гимн — это песня, посвященная своей Родине, это символ государства. Текст нового гимна принадлежит автору — Кадыров Хож-Ахьмаду, а музыка — Бексултанову Гумару.

Грозный — столица нашей республики. Он был самым красивым городом на Кавказе до последней Чеченской войны. Благодаря Главе ЧР Р.А.Кадырову наша столица возрождается и становится еще прекраснее, чем был. Строятся дома, государственные учреждения, парки, музеи.

Гацаева Ф. отметила, когда меняется Конституция страны, меняется и ее жизнь.

Наша Конституция совсем молодая, но стоит признать, что со дня ее принятия и подписания, наша жизнь изменилась до неузнаваемости и стала намного лучше!

День Конституции Чеченской Республики — это не просто официальный праздник, но и памятный день принятия документа, благодаря которому сегодня мы с гордостью называем себя гражданами своей республики, можем трудиться, мечтать и жить свободно и справедливо.

Референдум, прошедший 23 марта 2003 года, стал точкой отсчета, с которого и начались мирные процессы в Чечне. То, что вокруг нас сегодня чего мы можем наблюдать и пользоваться сегодняшним спокойствием и благополучием есть результат работы, начатой именно тогда, это ее плоды. Потому что основной целью проведения референдума было прекращение несанкционированных обстрелов, «зачисток», похищений людей, создание человеческих условий для граждан республики. Собственно, к чему мы сегодня и пришли.

По реализации Единой Концепции духовно — нравственного воспитания и развития подрастающего поколения было проведено 3 мероприятия на которых приняло участие 47 человек

Директор



А. Ш. Басханова

Исп: Ф. Х. Гацаева
Тел: 89298932591